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Papežova katecheze o dětech – „Otcem nejmilovanější“ 
Katecheze papeže Františka při generální audienci v aule Pavla VI. ve 
středu 8. ledna 2025 
Dobrý den, drazí bratři a sestry! 
Rád bych tuto a následující katechezi věnoval dětem a zamyslel se 
nad metlou spočívající v dětské práci. 
Nejprve si položme otázku: Jaké poselství nám o dětech dává Písmo 
svaté? Je zajímavé, že slovo, které se ve Starém zákoně po božském 
jménu Jahve opakuje nejčastěji, je slovo ben, tj. „syn“: téměř pětti-
síckrát. „Hle, Hospodinovým darem jsou synové (ben), odměnou je 
plod lůna“ (Žl 127,3). Děti jsou Božím darem. Bohužel se s tímto da-
rem vždy nezachází s úctou. Sama Bible nás zavádí na dějinné cesty, 
kde zní písně radosti, ale také se ozývá křik obětí. Například v knize 
Pláč čteme: „Jazyk se kojenci lepí žízní k patru; maličcí žádají chléb, 
nemá jim ho kdo lámat“ (4,4); a prorok Nahum při vzpomínce na to, 
co se dělo ve starověkých městech Théby a Ninive, píše: „Maličcí jsou 
rozráženi na rozích všech ulic“ (3,10). Pomysleme na to, kolik dětí 

dnes umírá hlady a strádáním nebo je roztrhají bomby. 
I nad novorozeným Ježíšem se okamžitě rozpoutá bouře Herodova 
násilí, které vyvraždí betlémské děti. Je to temné drama, které se v 
dějinách opakuje i v jiných podobách. Pro Ježíše a jeho rodiče se tu 
navíc odehrává zlý sen, že se stanou uprchlíky v cizí zemi, jak se to 
děje i dnes tolika lidem (srov. Mt 2,13-18), tolika dětem. Po této bouři 
Ježíš vyrůstá ve vesnici, o níž se Starý zákon nikdy nezmiňuje, v Na-
zaretu; učí se tesařskému řemeslu svého zákonitého otce Josefa 
(srov. Mk 6,3; Mt 13,55). Tak „dítě rostlo a sílilo, bylo plné moudrosti 
a milost Boží byla s ním“ (Lk 2,40). 

Za svého veřejného života chodil Ježíš se svými učedníky kázat po ves-
nicích. Jednoho dne k němu přistoupilo několik matek a předložily mu 
své děti k požehnání, ale učedníci je pokárali. Tehdy Ježíš porušil tra-
dici, která považovala dítě pouze za pasivní objekt, zavolal učedníky k 
sobě a řekl: „Nechte děti přicházet ke mně a nebraňte jim, neboť tako-
vým, jako jsou ony, patří Boží království.“ A tak ukazuje na malé děti 
jako na vzor pro dospělé. A slavnostně dodává: „Amen, pravím vám, kdo 
nepřijme Boží království jako dítě, vůbec do něj nevejde“ (Lk 18,16-17). 
V podobném úryvku Ježíš přivolává dítě, staví ho mezi učedníky a říká: 
„Jestliže znovu nebudete jako děti, jistě nevejdete do nebeského králov-
ství“ (Mt 18,3). A pak varuje: „Kdo však jedno z těchto nepatrných, které 
ve mě věří, svede ke hříchu, pro toho by bylo lépe, aby mu byl pověšen 
na krk mlýnský kámen a aby byl potopen hluboko do moře“ (Mt 18,6). 
Bratři a sestry, učedníci Ježíše Krista by nikdy neměli dopustit, aby děti 
byly zanedbávány nebo aby se s nimi špatně zacházelo, aby byly zba-
veny svých práv, aby nebyly milovány a chráněny.  
Prosme proto Hospodina, aby otevřel naši mysl a srdce péči a něze a 
aby každé dítě na světě rostlo ve věku, moudrosti a milosti 
(srov. Lk 2,52), přijímalo a dávalo lásku. Děkuji. 
 
Sbírka pro Ukrajinu v prosinci dosáhla 3500 Kč, děkujeme všem, 
kteří přispěli. 
 
Tříkrálová sbírka 2025  
V pátek jsme se staršími dětmi z náboženství, rozdělenými do dvou sku-
pin, vyrazili do ulic v okolí, abychom provedli tradiční Tříkrálovou 
sbírku. Lidé nás vítali s radostí a štědrostí. 
Je to krásná tradice, která nám umožňuje nejen podpořit dílo Charity, 
ale také se naučit, jak důležitá je dobročinnost v našem životě. Učit se 
dávat sebe sama, jako se nám dal Kristus. 
 
Aplikace Donátor 2025 
Se začátkem nového roku se opět spouští aplikace Donátor. Jedná se o 
možnost přispět na platy kněží. V loňském roce jsme v naší farnosti na-
sbírali 11937 Kč.  
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